
Gruppo Consiliare –
Recanati

Egr. Sig.Sindaco
del Comune di Recanati 

e p.c. Assessori Delegati
Presidente del Consiglio Comunale 
PEC: comune.recanati@emarche.it 

Recanati, Lì 12/08/2020 

Oggetto: Interrogazione a risposta Orale  n.  08/2020
   Sambucheto: ponte pericoloso privo di parapetto 

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo Lega Salvini Recanati, con la presente interrogazione,
vogliono nuovamente segnalare una situazione pericolosa ed irrisolta presente nella frazione Sambucheto di
Recanati.  Criticità  da tempo segnalata  da più cittadini  anche al  candidato Lega Alberto Palmieri,  e  già
contenuta in una nostra precedente interrogazione a risposta orale n. 01/2019 del 03/07/2019. Nella seduta
del consiglio comunale del 17/07/2019 è stata discussa tale interrogazione alla quale il vice-sindaco geom.
Mirco Scorcelli  rispondeva valutando positivamente  il  nostro intevento,  riconoscendo e  condividendo la
pericolosità, per la circolazione stradale e per i pedoni, del ponte con un parapetto pericolante e l'atro crollato
anni fa sostituito con tre tubi Innocenti. Il ponte privo di parapetto si trova sulla strada che passa dietro una
importante attività commerciale presente in quella zona, quindi trafficato. Il vice-sindaco rispondeva dicendo
che il parapetto mancante andava fatto al più presto, che si trattava di un' opera di messa in sicurezza, che
tale opera di messa in sicurezza andava fatta prima di tutto.
A tutt'oggi, purtroppo, rileviamo che nulla è cambiato, nulla si è fatto ma il pericolo è aumentato. 
Da oltre un mese cittadini e genitori soprattutto, ci segnalano, preoccupati del rischio che i loro
bambini possano correre. In questo periodo estivo si preferisce passeggiare all'aperto, bambini e
ragazzi, a piedi o in bicicletta, per gioco o curiosità, passando di lì si sporgono o si agganciano ai
tubi rischiando di cadere giù.    
Considerato:

– che la città di Recanati ha aderito al progetto “ Città delle bambine e bambini” che prevede
di rendere la città più accogliente e sicura per i bambini.

– la sicurezza stradale è primaria nei confronti della cttadinanza, sia nei centri abitati che nelle
zone di campagna e di periferia;

– che sono stati stanziati dei fondi per la manutenzione delle strade;
– che  recentemente  il  Sindaco  ha  dichiarato  che  quasi  13  milioni  di  euro  sono arrivati  a

Recanati  a  disposizione dell'  Amministrazione per  le  opere pubbliche in  corso nel  2020
finanziate  con  i  contributi  reperiti  dai  fondi  strutturali  tra  Commissione  Ue  Governo  e
Regione.

Tutto ciò premesso e  considerato,  con la presente,  si  interroga il  Sindaco e la Giunta per
conoscere se:
1- l' Amministrazione considera ancora prioritaria l' opera di messa in sicurezza del ponte 
2- è stato già avviato l'iter per realizzare il parapetto mancante 
3- si intende mettere in sicurezza l'intero ponte e quando inizieranno i lavori

Si allegano n.6  foto
Distinti Saluti
Benito Mariani - Pierluca Trucchia

mailto:comune.recanati@emarche.it
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Atto di Consiglio comunale n. 33 del 28/09/2020

ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

Data 28/09/2020 N. 33
Oggetto:

INTERROGAZIONI

L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di Settembre, alle ore 21:05, nella sala delle 
adunanze, in videoconferenza, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta 
pubblica, 1a convocazione. Assume la presidenza TANIA PAOLTRONI  in qualità di 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALEDott. MASSI 
GENTILONI SILVERI FRANCESCO.

Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina scrutatori i 
Consiglieri: BARTOLI SERGIO, BRAVI GRAZIANO, MICCINI STEFANO

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri:
Nominativo Funzione Presenza/Assenza
BRAVI ANTONIO Sindaco Presente
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente
BRAVI GRAZIANO Consigliere Presente
CANALINI MARCO Consigliere Presente
CINELLI CINO Consigliere Assente
GENEROSI GIORGIO Consigliere Presente
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Presente
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente
MARIANI BENITO Consigliere Presente
MARINELLI ANDREA Consigliere Assente
MICCINI STEFANO Consigliere Presente
PAOLTRONI TANIA Presidente Presente
PENNACCHIONI ROBERTA Consigliere Presente
POLSONETTI REGINALDO Consigliere Presente
SFORZA ROBERTA Consigliere Presente
SIMONACCI SIMONE Consigliere Presente
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente
Consiglieri Presenti n. 14
Consiglieri Assenti n. 3
Si dà atto che i presenti, ad eccezione della Presidente del Consiglio Sig.ra Paoltroni Tania, 
del Sindaco Dott. Bravi Antonio e dei Consiglieri Bartoli, Bravi Graziano, Guzzini, Mariani 
Benito, Miccini, Simonacci e Trucchia sono intervenuti da remoto ai sensi del decreto della 
Presidente del Consiglio Comunale n. 3 del 24.03.2020.
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno 
della deliberazione.

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da TANIA PAOLTRONI, FRANCESCO MASSI GENTILONI SILVERI.
Recanati,, 02/10/2020
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Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno.
           

OMISSIS

  

Dopodiché
 

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 23593 del 24.07.2020, avente ad oggetto “Richiesta 
chiarimenti in merito alla ripresa dell'attività scolastica a.s. 2020/2021";

La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Soccio che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

Il Consigliere Marinelli si connette (Consiglieri presenti n. 15)

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 

dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 25720 
del 12.08.2020, avente ad oggetto “Organizzazione Sistema Museo”;

 
Il Consigliere Generosi si disconnette (Consiglieri presenti n. 14)

La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 
al Consigliere Trucchia che replica.
 

Il Consigliere Marinelli si disconnette (Consiglieri presenti n. 13)

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 25964 del 14.08.2020, avente ad oggetto “Parcheggi per 
disabili occupati per la ristorazione";

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da TANIA PAOLTRONI, FRANCESCO MASSI GENTILONI SILVERI.
Recanati,, 02/10/2020
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La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Scorcelli che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 25977 del 14.08.2020, avente ad oggetto “Sambucheto: 
ponte pericoloso privo di parapetto";

La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Fiordomo che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

Ai sensi dell'art. 42 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
e delle Commissioni Consiliari permamenti, essendo trascorsi oltre 60 minuti per la 
trattazione delle interrogazioni quelle che non sono state svolte verranno iscritte alla 
prossima seduta del Consiglio Comunale.

Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
TANIA PAOLTRONI Dott. MASSI GENTILONI SILVERI 

FRANCESCO

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da TANIA PAOLTRONI, FRANCESCO MASSI GENTILONI SILVERI.
Recanati,, 02/10/2020
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Delibera di Consiglio n° 33 del 28/09/2020

Oggetto: INTERROGAZIONI 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo 
Pretorio del Comune in data 02/10/2020 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE
BALEANI ANNA MARIA / ArubaPEC S.p.A.

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da ANNA MARIA BALEANI.
Recanati,, 02/10/2020

 


